TEDARİKÇİ SERBEST TÜKETİCİ İŞLEMLERİNDE YAPILAN DEĞİŞİKLİKLER
Tedarikçi serbest tüketici süreçlerinde 
· Ölçüm noktası sorgulama yöntemi ve görüntüleme kuralları ile
· Serbest tüketici talep sürecinde abone bilgilerinin girişi,
· Portföy hareketlerine göre abonelik kayıtlarının otomatik olarak oluşturulması ve sonlandırılması,
· ilgili dönemde yapılan en güncel tarihli abonelik kaydında yer alan ad soyad/unvan bilgisinin sayaç işlemleri alanındaki tesis ad alanına kopyalanması,
· talep listeleme ekranı ile serbest tüketici listeleri alanındaki kolonlar yeniden düzenlenmesi,

· Endeks ve Ek Tüketim İşlemleri ekranında sayaç okuyan kurumların geçmiş dönemler için yaptığı yüklemelerin görüntülenebilmesi için sadece kayıt tarihi ile sorgulama fonksiyonu getirilmesi

şeklinde değişiklikler gerçekleştirilmiştir. Ölçüm noktasının sorgulanarak görüntülenmesi ile talep sürecinde abone bilgilerinin girilmesi ve abone kayıtlarının otomatik oluşturulmasına ilişkin değişiklikler aşağıda detaylı olarak yer almaktadır.
1. ÖLÇÜM NOKTASI EIC KODUNUN SORGULANMASI

Tedarikçiler, aktif serbest tüketici ölçüm noktalarına ilişkin temel bilgiler ile abone bilgilerine, bu ölçüm noktalarının talep edilebilirliğine ve talep için gerekli olan ölçüm noktası EIC kodu bilgisine Ölçüm noktası listeme ekranından 
 (https://rapor.epias.com.tr/rapor/xhtml/analiz/stOlcumNoktasiList.xhtml) ve web servis üzerinden erişebilirler.
1.1. Erişilebilecek Ölçüm Noktası Bilgileri:

İlgili yöntemlerle aşağıda sıralanan ölçüm noktası temel bilgileri ile ölçüm noktasındaki abone bilgilerine (kategori, unvan, tüketici no) erişim sağlanabilecektir;
· Ölçüm Noktası EIC Kodu: EPİAŞ tarafından ölçüm noktası kaydı sırasında verilen ve tedarikçi değiştirme işlemlerinde kullanılan Avrupa Birliği düzeyinde tekil nitelikli enerji tanımlama kodudur. 
· Tekil Kod: Sayaç okuyan kurum tarafından ölçüm noktası kaydı sırasında girilen dağıtım bölgesi düzeyinde benzersiz nitelikli koddur. Bu kodun Elektrik Piyasası Tüketici Hizmetleri Yönetmeliği gereğince tedarikçi faturalarında yer alması gerekmektedir. 
· Ölçüm Noktası ID: EPİAŞ tarafından verilen ulusal düzeyde benzersiz bir koddur. 
· Abone No: Ölçüm noktası için sayaç okuyan kurum tarafından ölçüm noktası kaydı sırasında girilen koddur. Dağıtım şirketleri için benzersiz nitelikte değildir.  
· Adres: Ölçüm noktası için sayaç okuyan kurum tarafından kayıt sırasında bildirilen ölçüm noktasının bulunduğu lokasyona ait adres bilgisidir.  
· Şehir: Ölçüm noktası için sayaç okuyan kurum tarafından kayıt sırasında bildirilen ölçüm noktasının bulunduğu il bilgisini ifade etmektedir. 
· İlçe: Ölçüm noktası için sayaç okuyan kurum tarafından kayıt sırasında bildirilen ölçüm noktasının bulunduğu ilçe bilgisini ifade etmektedir.
· Ölçüm Noktası Tipi: Sayaç okuyan kurum tarafından girilmekte olup, ölçüm noktasının serbest tüketici niteliğini haiz olup olmadığını ve OSB Ana sayacı ise bu niteliğini göstermekte olup aynı zamanda ölçüm noktasının talep edilebilirlik durumunu ifade etmektedir. Üç adet ölçüm noktası tipi bulunmaktadır.
1- ST: Serbest Tüketici ifadesinin kısaltılmasıdır. Ölçüm noktasının serbest tüketici niteliğine sahip olduğunu göstermektedir. 
2- ST Olmayan: Serbest Tüketici Olmayan ifadesinin kısaltılmasıdır. Ölçüm noktasının serbest tüketici niteliğine sahip olmadığını göstermektedir. 
3- OSB Ana Sayaç: Ölçüm noktasının serbest tüketici niteliğine sahip olan Organize Sanayi Bölgesi tüketim noktası olduğunu göstermektedir. 
Ölçüm noktası tipi ST ve OSB Ana Sayaç olan ölçüm noktalar için tedarikçiler tarafından talep yapılabilecek, ST olmayan tipli noktalar talep edilemeyecektir. 
· Kullanım Durumu: Ölçüm noktasında tüketicinin mevcut olup olmadığını gösterir. Güncelliği sayaç okuyan kurumun sorumluluğundadır. Sayaç okuyan kurum tarafından girilip güncellenmektedir.  Tüketici Yok ve Kullanımda olmak üzere iki adet seçenek mevcuttur.  
· Tedarik Tipi: Ölçüm noktasının tedarik yöntemini göstermektedir. Üç adet tedarik tipi bulunmaktadır. 
1- İkili Anlaşma: Ölçüm noktasında mevcut durumda ikili anlaşma ile enerji tedariği yapıldığını göstermektedir. 
2- Son Kaynak Tedariği: Ölçüm noktası serbest tüketici niteliğini haiz olmakla birlikte, bu hakkın mevcut durumda kullanılmadığını, tüketicinin Kurul tarafından düzenlenen ulusal tarifeler üzerinden enerji tedarik ettiğini göstermektedir. 
3- Perakende Satış: Serbest tüketici niteliğini haiz olmayan tüketiciler için geçerli tedarik tipini göstermektedir. Kurul tarafından düzenlenen ulusal tarifeler üzerinden enerji tedarik etmektedirler.
              Kullanım durumu tüketici yok olan ölçüm noktaları için bu alan boş olacaktır. 

· Kategori: İlgili ölçüm noktasında enerji tüketen abonenin kategorisine ilişkin olarak tüketicinin mevcut tedarikçisi tarafından abonelik işlemleri ekranından girilen güncel bilgidir. 5 adet kategori bulunmaktadır.
1- Gerçek Kişi

2- Kamu

3- Özel Şirket

4- Diğer Kuruluşlar

5- Yabancı 
· Unvan: İlgili ölçüm noktasında enerji tüketen abonenin ad, soyad/unvan bilgisine ilişkin olarak tüketicinin mevcut tedarikçisi tarafından abonelik işlemleri ekranından girilen güncel bilgidir. Bu bilgiler ekranlarda maskeli olarak listelenmektedir.
· Tüketici No: İlgili ölçüm noktasında enerji tüketen abonenin tüketici numarasına ilişkin olarak tüketicinin mevcut tedarikçisi tarafından abonelik işlemleri ekranından girilen güncel bilgidir. Gerçek Kişiler için TC Kimlik no, tüzel kişiler için Vergi Kimlik Numarasıdır. Bu bilgiler ekranlarda maskeli olarak listelenmektedir.
· Ö.N. İlk Kayıt Tarihi: Ölçüm noktasının sayaç okuyan kurum tarafından EPİAŞ’a ilk kayıt tarihini göstermektedir. Ağustos 2017’den itibaren kaydedilen ölçüm noktaları için bu alan dolu olacaktır. Önceden kaydedilmiş olan ölçüm noktaları için bu alan boş gelecektir.
Önemli Bilgi: Yukarda yer alan bilgilerden ölçüm noktası tipi, kulanım durumu, tekil no, abone no, adres, ilçe, şehir bilgilerinde hata bulunduğu düşünülen ölçüm noktaları için sayaç okuyan kuruma başvuru yapılması gerekmektedir. 

1.2. Sorgulama İşlemleri:

Ölçüm noktası ve EIC kodlarının sorgulanmasında sayaç okuyan kurum bilgisi de talep edilmektedir. Hatalı talep yapılmaması için sayaç okuyan kurum bilgisinin doğru girilmesine dikkat edilmesi ve adres, şehir, ilçe gibi bilgilerden ölçüm noktasının talep edilmek istenen ölçüm noktası olduğunun kontrol edilmesi gerekmektedir. 

· Sayaç Okuyan Kurumu Dağıtım Şirketi Olan Ölçüm Noktalarının Sorgulanması: Sayaç okuyan kurum bilgisi ve tekil no bilgisi girilerek arama yapılacaktır. Eğer Ölçüm noktası EIC kodu biliniyorsa sayaç okuyan kurum seçilmeden doğrudan sorgulama yapılarak ölçüm noktası temel bilgilerine erişilebilir.

· Sayaç Okuyan Kurumu OSB Olan Ölçüm Noktalarının Sorgulanması: Sayaç okuyan kurum bilgisi ile birlikte tekil no veya abone no bilgisi girilerek arama yapılacaktır. 

· Sayaç Okuyan Kurumu İletim Olan Ölçüm Noktalarının Sorgulanması: Sayaç okuyan kurum bilgisi ile birlikte tekil no, seri no veya abone no bilgisi girilerek arama yapılacaktır. Eğer Ölçüm noktası EIC kodu biliniyorsa sayaç okuyan kurum seçilmeden doğrudan sorgulama yapılarak ölçüm noktası temel bilgilerine erişilebilir.
Önemli Bilgi:  İletimden bağlı ölçüm noktalarının ölçüm noktası EIC kodunun tespitinde herhangi bir tereddüt oluşması durumunda st@epias.com.tr adresinden iletişime geçilmelidir.
2. ÖLÇÜM NOKTASI TALEP SÜRECİNDE YAPILAN DEĞİŞİKLİKLER
Bilindiği üzere, Elektrik Piyasası Dengeleme ve Uzlaştırma Yönetmeliğinin 30/B maddesinde yapılan değişiklikle tüketici bilgilerinin tedarikçiler tarafından DGPYS’ye girilmesi kuralı getirilmiştir. Bu düzenleme doğrultusunda, ilk etapta Ocak 2017 döneminden itibaren tedarikçilerin portföylerindeki serbest tüketiciler için tüketici bilgilerini kaydedecekleri “Abonelik İşlemleri Kaydı” devreye alınmış olup abonelik kayıtlarının portföy hareketlerine göre otomatik olarak oluşmasına ve sonlanmasına imkan tanıyan değişiklik devreye alınmaktadır.  Bu kapsamda bir serbest tüketici portföye geçtiğinde talep sırasında tedarikçi tarafından ya da ölçüm noktası talep edilmeden önce eski tedarikçisi tarafından girilmiş olan bilgilerle abonelik kayıtları oluşacak ve portföyden çıktığında ise ilgili kayıtlar sonlanacaktır.
Önemli Not: Abone kayıtlarının otomatikleştirilmesi, sadece portföy hareketleri/talep süreci sonrasında oluşan kayıtları kapsamaktadır. Tüketicinin ünvanında değişiklik olması ya da ölçüm noktasındaki tüketicinin değişmesi durumunda 02/01/2017 tarihli Abonelik İşlemleri Hakkındaki Duyuru’da belirtildiği üzere manuel olarak kayıt güncellemesi/yeni kayıt yapılması gerekmektedir.
2.1. Talep Sırasında Abone Bilgilerinin Girilmesi
Sözkonusu değişiklik kapsamında ölçüm noktası talebi sırasında;
· Mevcut durumdaki abone bilgileri önceki tedarikçisi tarafından kaydedilmemiş ölçüm noktaları için ölçüm noktasına ait abone bilgilerinin de kaydedilmesi gerekmektedir,
· Mevcut durumdaki abone bilgileri önceki tedarikçisi tarafından kaydedilmiş ise ve bu bilgiler ikili anlaşma imzalanan tüketicinin bilgileri ile aynı ise bu durumda abone bilgisi girişi yapılmayacak ve talep eski tedarikçi tarafından oluşan bilgilerle oluşacaktır,

· Mevcut durumdaki abone bilgileri önceki tedarikçisi tarafından kaydedilmiş ise ve bu bilgiler ikili anlaşma imzalanan tüketicinin bilgilerinden farklı ise yeni abone bilgileri girilebilecek ve bu durumda talep girilen yeni abone bilgileriyle oluşacaktır.
Kesinleşmiş listelerle birlikte; 

· Portföye ekleme taleplerinde talep sırasında tedarikçi tarafından abone bilgi girişi yapılmışsa bu bilgilerle, eski tedarikçi tarafından girilmiş olan abone bilgileri ile talep oluşmuş ise bu bilgilerle ilgili dönemin başından itibaren abone işlemleri kaydı otomatik olarak oluşturulacak;

· Portföyden çıkarma, tahliye ve başka tedarikçiler tarafından yapılan portföye ekleme taleplerinde ise mevcut tedarikçiler tarafından gerçekleştirilmiş olan abone işlemleri kaydı sistem tarafından ilgili talep döneminden önceki ayın son günü itibariyle otomatik olarak sonlandırılacaktır.  
Talep sırasında abone bilgilerinin 02/01/2017 tarihli Abonelik İşlemleri Hakkındaki Duyuru ekinde yer alan dökümanda belirtilen kurallar çerçevesinde girilmesi gerekmektedir (Başlangıç ve bitiş tarihleri sistem tarafından otomatik olarak atanacak olup bu bilgiler talep sırasında girilmeyecektir). 
Abone bilgilerinin girişi, hem ekran, hem excel, hem de web servis üzerinden yapılan taleplerde gerçekleştirilebilecektir. Ölçüm noktası talep ekranından toplu talep et butonuna basılarak excelle yapılacak talepler için şablonda değişiklik yapılmış olup ve kategori alanı için girilecek parametre kodları altta yer almaktadır. 
	Kategori
	Kod
	Açıklama

	 
	1
	 Gerçek Kişi

	 
	2
	Kamu

	 
	3
	Özel Şirket

	 
	4
	Diğer Kuruluşlar

	 
	5
	Yabancı
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2.2. Talep Sürecinde Abone Bilgilerinin Görüntülenmesi ve Güncellenmesi:
Serbest Tüketici talep sürecinde kaydedilen abone bilgileri, ölçüm noktası talep listeleme ekranından ve web servis üzerinden görüntülenebilecek, ilgili talep dönemi için Elektrik Piyasası Dengeleme ve Uzlaştırma Yönetmeliğinin 30/A maddesi 11. Fıkrasıyla belirlenen talep güncelleme süresi içerisinde ekran ve web servis aracılığıyla güncellenebilecektir. 

Ölçüm Noktası Talep Listeleme Ekranı üzerinden abone bilgisi güncellemesi, talep bazında yada toplu olarak (excel ile) yapılabilmektedir. Talep bazında güncelleme işlemi için ölçüm noktası listeleme ekranında ilgili talebin en sağından ikinci sırada yer alan abone güncelleme alanı tıklanarak abone bilgilerinin güncellenmesi sağlanabilecektir.
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Talepte yer alan abone bilgileri, aynı zamanda toplu olarak da güncellenebilecektir. Bunun için Ölçüm Noktası Talep Formunun ölçüm noktası EIC kodu ile birlikte güncel abone bilgileri girilerek doldurulması, ölçüm noktası talep ekranında yer alan Toplu Talep Abone Bilgisi Güncelle butonu tıklanarak sisteme yüklenmesi ve değişikliklerin kaydedilmesi gerekmektedir.
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