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Gün öncesi piyasasına bildirilebilecek en fazla satış miktarı
[bookmark: _GoBack]MADDE 8- (1) Piyasa İşletmecisi tarafından piyasa katılımcılarının denge yükümlülükleri kapsamında gün öncesi piyasasına bildirebileceği uzlaştırma dönemi bazında en fazla satış miktarı tespit edilir ve bu miktarları aşan teklifler PYS’ye kaydedilmez.
… 
(6) PYS’de yaşanabilecek teknik problemler sonucu kontrol işleminin gerçekleştirilememesi nedeniyle gün öncesi piyasasına bildirilebilecek en fazla satış miktarlarını aşan bir teklif tespit edilmesi durumunda işlem Piyasa İşletmecisi tarafından iptal edilir.
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(6) PYS’de yaşanabilecek teknik problemler sonucu kontrol işleminin gerçekleştirilememesi nedeniyle gün öncesi piyasasına bildirilebilecek en fazla satış miktarlarını aşan bir teklif tespit edilmesi durumunda işlem Piyasa İşletmecisi tarafından iptal edilir.
(7) İkinci fıkra kapsamında yapılan hesaplamalarda Enerji Piyasası Düzenleme Kurulunun 12/05/2022 tarihli ve 10971 sayılı Kararı kapsamında yapılacak olan güç artış miktarları söz konusu Kararın uygulama dönemi boyunca işletmedeki güce ilave edilir.
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